

# LA CORRESPONDENCIA DE ALICANTE

DIARIO DE NOTICIAS

ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA

Director propietario: Antonio Galdó Chápuli

PRECIO DE LOS ANUNCIOS  
30 céntimos de peseta línea

Los anuncios de primera plana, reclamos, etc., dan otros rebajas a Bancos y Sociedades, a precios convencionales.  
Se reciben en esta Administración, en la Sociedad general de Anuncios de Madrid y en todas las agencias de publicidad.

ADMINISTRACION. Pelota 15 y 17

PRECIO DE LA SUSCRICION

ALICANTE, PROVINCIAS Y PORTUGAL 150 Ptas. Mes.  
EXTRANJERO 180 Ptas. Trimestre.  
UTRABAM 150 Ptas. Trimestre.  
PRECIO DE LA VENTA  
Por mayor 75 céntimos ejemplo  
Por menor 30 céntimos ejemplo  
ALICANTE. Pelota 15 y 17

OFICINAS: Pelota, 15 y 17

Alicante: Sábado 25 Agosto 1900

AÑO XVII.—Núm. 5.157. 2.ª edición

## LA VALENCIANA

Se acaban de recibir grandes remesas de artículos propios para la presente temporada. Las señoras que deseen adornar sus trajes con economía y elegancia, antes de comprar adornos en parte alguna, deben visitar este acreditado establecimiento, en donde hallarán todo cuanto la caprichosa moda exige. También hay un inmenso surtido en abanicos y sombrillas, gorras y sombreros para niño, todo a precios sumamente económicos.—LA VALENCIANA, Calle Mayor, núm. 34.

Especialista en enfermedades de la boca. Extracciones sin dolor con nuevos anestésicos. Orificaciones, empastes y limpiezas. Dentaduras en oro, platino, aluminio y caucho. Dentaduras de puente y doble válvula, dientes a pivot, coronas de oro y cuantos trabajos se practican en la profesión odontológica con arreglo a los últimos adelantos. Obturadores y

## A. Casto Carrasco

CIRUJANO-DENTISTA

Establecido en Madrid, Montera, 53, pral.

paladares con úvula artificial para facilitar la deglución y fonación. Academia preparatoria teórico-práctica para la carrera de cirujano-dentista. Clínica especial para alumnos. Precios módicos.

CARRASCO, CIRUJANO-DENTISTA

PASAJE DE AMÉRIGO, 2, PRINCIPAL

## «La Sin rival»

### Gaseosa Cernuda

Pídanse en todos los cafés, casinos y tiendas de bebidas.

SIFONES DE AGUA DE SELTZ

Fábrica y depósito: Plaza de Isabel II, número 15.

SERVICIO A DOMICILIO

## TINTORERIA Y QUITAMANCHAS AL VAPOR

### LA MADRILEÑA

de A. NAVARRO

Se tintan lutos y se limpian trajes en 24 horas  
Alfonso el Sabio, 8, y Mayor 34.—La Valenciana donde se reciben encargos

## M. CANTOS

PRIMER FOTÓGRAFO del EXCMO. AYUNTAMIENTO

PREMIADO EN VARIAS EXPOSICIONES

Grandes novedades. Retratos sobre papel mate de E. Bosch. Introdutor y representante para esta provincia.

Se retrata a domicilio y de noche a precios convencionales (primera casa en Alicante).

A la venta grandiosa colección de vistas de Alicante y Elche.

Gran especialidad en fotografías iluminadas

## CANTOS.—Fotógrafo

CALLE MAYOR, NÚM. 1

## Eugenio Botí Carbonell

Mayor, 13, 15 y 17 y Muñoz, 1 y 2

Ferretería, Quincallería, Perfumería

Y EXPENDEURÍA DE EXPLOSIVOS

## Depósito general

### Fotográfico y fonográfico

Laboratorio fotográfico a disposición de los aficionados.

Enseñanza gratuita a los compradores de aparatos.

Aparatos instantáneos completos.

Los aparatos se venden previa prueba.

Cilindros impresionados y en blanco.

Accesorios para bicicletas.

Aparatos y material para luz eléctrica y timbres.

Loza, cristal y porcelana. Variedad de artículos con inscripción «Recuerdo de Alicante».

Bazar de Pascual López, Triunfo 6 y San Fernando 24.

FRENTE AL HOTEL IBORRA

## Compañía de navegación a vapor de los señores SITGES Y SALINAS

Líneas regulares y fijas entre ALICANTE y las costas de ARGELIA por los magníficos vapores de gran marcha y excelentes condiciones,

## Sitges Hermanos

## Y AFRICA

LÍNEA DE ORAN.—Desde la presente semana se verificará una sola salida para Orán DIRECTA todos los martes a las cuatro de la tarde, haciendo su regreso los sábados por la mañana.

LÍNEA DE ARGEL.—Servicio decenal.—Salidas para el puerto de Argel todos los días 5, 15 y 25 de cada mes, a medio día, haciendo su regreso los días 2, 12 y 22 del mismo.

Se admite carga para todas las líneas, a precios convenientes, y pasaje en sus tres clases, en sus espaciosas y lujosas cámaras, ofreciendo el esmerado servicio y excelente trato que tiene esta Empresa suficientemente acreditados desde antiguo.

Para más informes dirigirse a su consignatario en esta plaza, D. J. SALINAS SEMPERE, plaza de Isabel II, 11.

## Compañía Trasatlántica DE BARCELONA

LÍNEA DE CANARIAS

El vapor VILLAVERDE saldrá de este puerto el 19 de cada mes a las cuatro de la tarde, admitiendo carga para Casablanca, Mazagán, Las Palmas y Santa Cruz de Tenerife. El día 3 de cada mes para Barcelona, admitiendo carga con conocimiento directo para Filipinas, Cuba, Venezuela, Colombia y Buenos Aires.

Línea de Venezuela (COLOMBIA)

El mismo vapor admite carga con conocimiento directo de Alicante y flete corrido a destino, para los pueblos de Habana, Puerto Rico, Colón, Sabanilla, Puerto Cabello, La Guaira, Curupano y Ponce.

Para más informes, dirigirse a sus consignatarios SRES. FAES Y COMPAÑIA.—ALICANTE.

Compañía anónima de «Vapores Vinuesa»

—SUCESORA—

DE ESPALIU Y COMPAÑIA, DE SEVILLA



Servicio semanal fijo entre

Sevilla y Marsella

y puertos intermedios

Salida de ALICANTE, todos los sábados para MARSELLA y escalas, admitiendo carga y pasajeros.

CONSIGNATARIO: Ignacio Morales Hurtado

ESPLANADA DE ESPAÑA NÚM. 49.—ALICANTE

## DOCTOR MONTESINOS

Consulta especial de enfermedades del aparato genito-urinario

Princesa, 6

## CRÓNICA

### NO ES EXPLICABLE

No hay noticias que puedan servir de tema en esta labor diaria de señalar y comentar la nota saliente en el mundo de la política. La atención nacional está pendiente del viaje regio, y en éste, hasta la fecha, no hay nada nuevo: percalinas ondeando al aire, pólvora gustada en fuegos de artificio, vivas y entusiasmos del momento. Fecundo en bienes puede y debe ser ese viaje si se procura por quienes le idearon y dirigen que desaparezca la distancia que hay entre el rey y el pueblo, y en nombre de éste, de aquellos que, como la prensa, son sus genuinos representantes; pero es el caso que, según nos comunica el telegrafo, el comandante de la llamada escuadrilla real se ha opuesto terminantemente, a pesar de los expresos deseos de doña María Cristina, a que pasen a bordo del «Giralda» los periodistas que seguían en el «Nervión» el viaje regio. No creemos de ninguna manera que el jefe del gobierno, presidente del Consejo, Sr. Silvela, haya desairado los deseos de la reina; más tampoco se explica que, habiéndolos ésta expuesto de un modo expreso, el jefe de la escuadrilla se negara a satisfacerlos impidiendo el pase al «Giralda» de los periodistas que navegaban en el «Nervión». Pero sea de una ó de otra manera lo sucedido, lo cierto es que no se ha sabido acortar la distancia entre el rey y el pueblo por exceso de celo ó por falta de acierto en quienes así lo han hecho, y que esa distancia verdaderamente no es al pueblo al que más puede perjudicar, pues la historia nos enseña ya desde muy antiguo que las instituciones desaparecen, pero los pueblos siempre, a pesar de todo género de vicisitudes, quedan y perduran.



## FELIPE DE CASTRO

25 AGOSTO DE 1900.

En Noya (Coruña), donde había nacido en el año de 1711 comenzó sus estudios artísticos el insigne escultor y regenerador de la escultura española en el siglo XVIII Felipe de Castro bajo la dirección de D. Diego de Sande, continuándolos primeramente en Santiago de Compostela en el taller de D. Miguel Romay y después en Lisboa y Sevilla, dándole término en Roma, donde tuvo por maestros a los célebres artistas Valle y Maing.



Las primeras obras de verdadera importancia que se tiene noticia realizó Felipe de Castro son las hermosas estatuas de los prelados hispanos San Leandro y San Isidoro que ostenta el retablo de Nuestra Señora de las Aguas de la iglesia del Salvador de Sevilla, hechas bajo la dirección de Pedro Cornejo. Tantos méritos revelaron en su autor estas dos obras, que el primer escultor de Felipe V, Renato Fremi, que le honraba con su protección, hizo gestiones para que se trasladara a Roma para completar sus estudios, consiguiendo que su monarca le señalase una pensión decorosa.

Tan grandes progresos hizo Felipe de Castro en su arte durante su estancia en Roma, que en 1739 la Academia de San Lucas le honró con un primer premio y con el nombramiento de individuo numerario de la misma, distinción esta con que también le honraron la de los Arcades de Roma y la de Florencia.

En 1747 le llamó a Madrid Fernando VI, y en los dos primeros años de su estancia en la corte hizo los retratos del rey y de la reina y los de Jorge Juan, padre Sarmiento y ministros Carbajal y Aróstegui; en 1750 obtuvo el nombramiento de primer escultor del rey y el de director de las obras de escultura, para las mansiones reales, y entonces fue cuando el escultor gallego ejecutó varias de las estatuas que hoy adornan la plaza de Oriente y El Retiro, de Madrid, entre ellas las Trajano, Teodosio, Ataulfo, Felipe II, Luis I y Fernando VI, y los dos hermosos leones que hay en la escalera principal del regio coliseo.

En 1752 fué nombrado director de la Real Academia de San Fernando, y además fué individuo de otras corporaciones artísticas de España.

Al fallecer en 25 de Agosto de 1775 dejó muchos y buenos discípulos, quienes acreditaron, al seguir los pasos de su maestro, que todos los esfuerzos de éste respondieron a la nobilísima idea de devolver a la escultura española sus antiguos esplendores, hecho que también testifican sus obras.

HERNANDO DE ACEVEDO (Prohibida la reproducción).

## ¡TADAY, PROFETA!

Las mujeres parirán si se empuñan y parieren, y los hijos que nacieren de cuyos fueren serán. (PERO GRULLO.)

No es esta la primera vez, ni aun la segunda, que ocupó en poner cuatro arrequives a las profecías del tío Moore: especie de Mariano Castillo que usa la super humana Albión para andar por casa, y para hacernos creer que no es tan perdida como suponemos las despreciables razas inferiores, que son para la anglosajona, todas las demás que pueblan «el orbe británico» (antes terráqueo).

A falta de otros temas de mas enjundia y mas sal, comentemos las profecías para 1901, que acaban de salir ahora. Menos cargante será una fantasía sobre motivos de «El Profeta» que unas variaciones sobre esa parodia de «Los Hugonotes» que se intenta representar en Zaragoza, baluarte de la libertad, atalaya de la justicia.

«En Enero—pronostica el brujo—una agitación formidable en Francia. La república sufrirá un terrible asalto». El de todos los años. Y ya lleva treinta de existencia mi tocaya.

Sabido es que los franceses la llaman «Marianne». ¡Qué jamona mas dura de cocer!

«En Febrero y Marzo graves acontecimientos en el Extremo Oriente...» Por lo visto, hasta ahora «queamos en que no ocurre novea», como dice el capitán chileno de la zarzuela. ... Y las Indias amenazarán sublevarse. También esta esta es la amenaza de todos los años, y mientras no pase de amenaza, el pronóstico del tío Moore no es para impresionar mayormente a John Bull. Antes bien, le servirá al gran glotón de apetitivo.

«En Abril, un poco de calma». O sea en inglés, el leopardo digiere.

«En Mayo, Irlanda seguirá el ejemplo de las Indias en su rebelión contra Inglaterra.» ¿En qué quedamos? ¿Será rebelión ó solamente amenaza? Como todos los profetas, Moore es confuso, y en esto estriba el misterio de los calendarios: así los haga Moore en Inglaterra, como Sagasta en Avila, el cual sólo vaticina con claridad para decirnos que si lloviere, habrá lodos.

«En Junio, los anarquistas harán nuevamente hablar de ellos.» De suerte que mientras en los demás meses no den que sentir, podemos permanecer tranquilos los altos poderes de la tierra. Por lo demás, ya lo sabe la censura: con prohibir en Junio que se hable de los anarquistas, éstos se quedarán con las ganas de hacer hablar.

«Julio será el mes de las catástrofes. En todo el globo habrá cataclismos y desgracias, y los aficionados a viajar harán bien en quedarse en sus casas.» A las cuales se les reserva el derecho de venirse abajo con todos sus inquilinos durante los once meses restantes. A quien se le hunda la casa en Julio, y el sucumba con ella, por haber seguido el consejo de Moore, pocos alientos le quedarán para renegar del profeta.

«En Agosto reinará relativa calma.» Como en Varsovia antaño, y en España ogaño! Después de tantas catástrofes y cataclismos, lo menos que se impone es un compás de espera.

Tras del cual, ¡vengan más disgustos!

«En Septiembre hambre en las Indias.» ¡Solamente en Septiembre habrá hambre en las Indias, y solamente en las Indias habrá hambre en Septiembre? ¿Quién les hiciera bueno el pronóstico a los indios hambrientos y a los hambrientos del resto del planeta!... En este punto, hay que reconocer que Moore no abusa del don de profecía. Más bien se queda corto.

«En Octubre, agitación de los derviches.» Como siempre que se abren los teatros. Y a propósito: ¿por qué se llama derviches a los revendedores?

«En Noviembre, el reino de Holanda adoptará una actitud diplomática peligrosa.» ¡Qué! ¿Les retirará el queso a las demás potencias? ¿Aun quedando tan oscuro—y huele a queso—el pronóstico de Moore, es de notar que «por fin», y ya era hora, pues llegamos a Noviembre, el augur inglés profetiza algo concreto y terminante. «Las cancillerías europeas—añade—necesitarán de toda su habilidad, de toda su «angra fría para evitar un conflicto.» Si los calendarios de Moore llegan al Transvaal y Orange, no faltará algún boer que exclame, inspirándose en el sano criterio de Gedeón:

«Si nuestros abuelos no se hubieran movido de Holanda ¡con qué habilidad nos evitarían ahora conflictos y disgustos las cancillerías europeas!...»

«En Diciembre, insurrecciones, motines y huelgas en diferentes partes.» Esto para desengrasar de todas las calamidades que van enumeradas, merced a las cuales pasaremos el año de 1901 en un puro ¡ay! salvo el relativo respiro que nos deja el profeta durante Abril y Agosto, que por eso mismo serán los meses más temibles.

De España no hace el profeta mención especial, y procede en ello como el más santo y auténtico de los del oficio. Para nosotros no hay más calendario posible que el que se encierra en el dis-

## Almacenes de

# EL SIGLO

## NAVARRO HERMANOS

MAYOR Y PASAJE AMÉRIGO

Grandes existencias en toda clase de TEJIDOS, PAÑERÍA y novedades para señoras caballeros, y niños.—CASA ESPECIAL EN CAMISERÍA, CORBATERÍA DE PUNTO.—Primera en PAÑUELOS DE MANILA, bordados y lisos.—Trajes y confecciones para señoras, caballeros y niños.

## Especialidad en géneros NEGROS y blancos de todas clases

PRECIO FIJO

# Gonzalez hermanos

(CASA MAYLIN)

Camas de hierro y madera. Muebles de todas clases.—Loza, Lampisteria y cristalería.—Objetos de fantasía para adorno.—Aparatos de electricidad  
Precios sin competencia Cas. Maylin junto al Ayuntamiento

cretísimo y profundo diálogo de los dos baturros.  
—Me paice, me paice que mañana va a hacer un tiempo que otro.  
—¡Calla, calla! ¡No lo permita Dios!

MARIANO DE CÁVIA

## UN BOCETO

Lector amigo. Dispensa si te tuteo, pero la verdad es que sienten comenón de hablar en entera franqueza. ¿De qué? No lo sé. Momentos ha que esto tentado de darle una paliza al gobierno, metafóricamente hablando, se entiende, pero desisto de ello y pienso ocuparme en esos tunantes usureros con capa de santos que pululan por ahí para que haya de todo en el mundo, y a seguida desecho este pensamiento, porque de lo que pienso tratar es de los toreros y de las chulas. Y esto lo haría, si no fuese porque el tema de actualidad es otro.

Se trata de estudiar a la mujer, psicológicamente hablando, de sus aptitudes y de sus méritos; de cómo es y cómo debería ser, y por lo tanto, ya que no un cuadro acabado sobre el asunto, haré un boceto.

Emilia ha nacido en Valencia. Tiene quince Añales. Es alta, bien formada, de ojos negros, cabello como el ébano, y ademanes graciosos, y con un hoyuelo en la barba. Canta que se las pela, lo mismo «peteneras» que «la soledad», y «tío por lo flamenco». No sabe leer y escribir, y dice que no le pesa. En cambio siente crecer la yerba y concee al primer golpe de vista el tipo del «chiflao» el de «hombre listo», al «capitalista» y al «hidalguito» del lugar. Ha arruinado a un banquero que se enamoró de ella perdiéndola, y por eso perdió los cuartos. A un notario que pasaba por hombres de bien y a un hijo de familia con mucha «guita», y que sabe hacerse el nudo de la corbata a la perfección; tirar el florite, montar a caballo y jugar al monte, con lo que basta y sobra en España como en el extranjero, para ser un perdido ó un calavera, si se quiere dorar la píldora.

Si el lector tiene curiosidad de saber cómo Emilia se ha criado así, le diré que es muy fácil averiguarlo con sólo parar la atención en esas niñas andrajosas que se encuentran a cada paso por calles y plazuelas pidiendo limosna y apoderándose de lo ajeno contra la voluntad de su dueño, durmiendo en un portal, en los banquillos de los paseos, sobre un poyo, a la sombra de un árbol, en cualquier parte, menos en el hogar paterno, al abrigo de la intemperie y a salvo de los accidentes y desgracias de una vida vagabunda. ¡Hay tantas Emilias por ahí! La heroína de mi cuento, no es ni mejor ni peor que las demás. Después de algunos años de vida errante, y al operarse en ella la transformación de la niña en mujer, vióse en un espejo su agraciado rostro, contempló su flexible talle, y su imaginación volcánica soñó en el Paraíso.

—Quiero ser rica—se dijo—y desde aquel momento comenzó a dejarse querer por los piratas callejeros que la seguían, y a poner precio a sus favores.

Lo demás, vino por sí mismo. Una señora que tenía casa de huéspedes y que se dedicaba a proteger a su manera la desgracia, la cobijó bajo su techo; la vistió como una marquesa; el vestido de percal fué sustituido por el de batista, y a éste siguió el de seda y los riquísimos y elegantes aderezos, y el palco en el teatro; y los espléndidos festines; en una palabra, que Emilie pasó a ser de por Dios, una dama envidiada por su boato y por su boato y por su hermosura. Verdad es que aquel cuadro sonriente de ventura tenía su mancha negra representada en un señor anciano obeso, repugnante, y que daba a puñados el oro por disfrutar de las gracias de aquella «Traviata». Durante el tiempo que el tal «Tenorio» visitaba a Emilia, ésta se ponía de un humor endiablado, y no se ocultaba de manifestar su disgusto y su pesar; pesar que procuraba disipar doña Anastasia, que así se llamaba la pupila con sus consejos que hubiera envidiado el mismo Satanás.

Nada corre tanto como el tiempo; por eso la máxima de que «el tiempo es oro», y nada tampoco deja tras sí huella tan indeleble como el tiempo.  
Pasaron los días, las semanas, los meses y los años con vertiginosa rapidez y Emilia envuelta en el torbellino de la vida, cometiendo toda clase de excesos, siendo objeto expuesto a la venta, sin conocer el amor que es la esencia de la divinidad, ni los goces del alma, llegó a ver la primera cona en su hasta entonces negra cabellera, y un temblor agitó sus miembros, porque aquella hebra de plata que asomaba imprudente era la señal de que todo iba a concluir muy pronto. Ella, la reina de la hermosura, sería muy pronto destronada.

Emilia por la primera vez en su vida reflexionó y vióse sola en medio de una multitud. Abrió su gaveta y la halló vacía. Hizo inventario de lo que poseía, y no era nada; antes bien notó que debía algunos miles de pesetas a la modista; que la casa que habitaba no era la suya; que no tenía quien la amase; y asustada, convulsa, extraviada la mirada, los cabellos en desorden, lanzó un grito, y ca-

yo de rodillas ante una Virgen de Mirillo que había en uno de los ángulos de la habitación.  
A la mañana siguiente del día en que esto ocurrió, Emilia sintió una fiebre intensa; tuvo que guardar cama y gracias a los auxilios de la ciencia de un Galeno en embrión, Emilia falleció al mes justo de haber sucedido lo que relatamos, siendo su cadáver depositado en el hoyo grande.

No faltaron moralistas austeros que al saber la muerte de la desgraciada Emilia dijese que era una pérdida y que su vida había sido una serie no interrumpida de escándalos y de aventuras amorosas. Y con eso se quedaron tan satisfechos, como si tal cosa.

Los hombres que piensan y buscan el por qué de las cosas, ven en Emilia un problema social aun por resolver en nuestro país; cual es el de educar a la mujer proporcionándole instrucción y medios de ganarse honradamente su subsistencia, en vez de que hoy se procura empujarla hacia el abismo y la degradación haciéndola entrever por todo horizonte las téntricas paredes de un convento ó las deshonradas de un lupanar, porque el trabajo de la mujer no es retribuido, y muchas carreras y empleos que pudiera desempeñar ésta, les están vedados. ¿Pero qué mucho que esto suceda si aun todavía hay escritores que afirman que la mujer inferior al hombre en inteligencia? ¡Ah Hipatíal Rosario de Acuña, Pilar Sinués, Pardo Bazán y tantas otras ilustres publicistas como registra la historia, no teméis en semejante afirmación, y las que merecen son admiración de los pasados y presente siglo, y las que vivís lucháis con denuesto contra la superstición y la ignorancia, seguid haciéndolo así, que las bendiciones de los buenos, premiarán vuestra abnegación y vuestro entusiasmo por la causa de la civilización y del progreso.

Trabajemos para conseguir reformar ya que no puede ser suprimir de la tierra el tipo de la infeliz Emilia.

RAFAEL SEVILA.

Alicante 14 Diciembre 1886.

## Noticias generales

### DE ACTUALIDAD

No solo en España, sino en América é Inglaterra, se ha generalizado un tratamiento con el que se curan, aunque sean muy crónicas las enfermedades del estómago é intestinos, el dolor, las acedias, aguas de boca, vómitos, dilatación del estómago extremamiento, diarreas en niños y adultos, dispepsias, úlcera del estómago, neurastenia gástrica y catarros intestinales. Muchos miles de enfermos deben su salud a esta excelente medicación, que es el «Elixir Estomacal» de Saiz de Carlos poderoso tónico que abre el apetito y ayuda a las digestiones.

## La Unión Ibero-Americana EN ALICANTE

De felicísima y oportuna ha sido estimada por la opinión general en España, la iniciativa del gobierno de celebrar en Madrid el próximo Congreso social y económico Hispano-Americano.  
Vicisitudes históricas emanciparon de la madre patria a las nacientes Repúblicas del Sur de América, y como consecuencia de estos hechos surgieron toda suerte de antagonismos determinando entre aquella y ésta por algunos años un paréntesis de enfriamiento de afectos y suspensión de relaciones.

Pero como no en balde es ley eterna de la Naturaleza y de la Historia el que a todas las grandes acciones sucedense las grandes reacciones, la reacción llegó; y aquellos hijos de allende los mares, cuyas inteligencias ofuscadas dieron la nota de ingratitud a las convulsiones sociales y políticas que les agitaron para lograr su independencia, vuelven al fin sus miradas a este pedazo de la vieja Europa que se llama Península Ibérica, y comprendiendo que una madre siempre perdona a sus hijos los mayores extravíos, y recordando que su sangre es el sangre del pueblo legendario que estableció en la Historia del mundo la línea divisoria entre la edad moderna de los tiempos medioevales con el descubrimiento de esa misma América, en la que se asientan hoy sus prosperas nacionalidades, inician corrientes de relación y de armonía, porque saben que la unión íntima y sincera con la antigua patria, es el dique que puede contener el empuje ímpetu de ambiciones que, partiendo de los Destinos del Norte amenaza aniquilarlos y destruirlos.

España por otra parte necesita asimismo en las presentes circunstancias de esa nueva savia de gratísimas afecciones que a la vez establezca un consorcio de comunes intereses entre uno y otros países.  
Por eso inspira más que simpatía, verdadero entusiasmo, cuanto haga referencia a la celebración de estos Congresos, en los que representaciones sociales de ambas partes formulen sus conclusiones concretas, para que traducidas más tarde en preceptos legislativos, alarguen los nuevos horizontes de las reciprocas conveniencias, y por eso es de creer que

en el próximo que va a celebrarse hallen representadas todas las aspiraciones y energías productoras de las diferentes provincias españolas.

En cuanto a la provincia de Alicante se refiere, tal vez sea una de las que tengan más interés en acudir a tan simpática Asamblea, toda vez que la apertura de nuevos mercados a la gran variedad de sus excelentes productos, y la consecución de las mayores facilidades para sus exportaciones, con problemas en los que esta provincia se halla grandemente interesada, para asentar de una vez y para siempre el porvenir seguro a que por su laboriosidad se hace dignamente acreedora.

Sensible es que hasta la fecha no se haya constituido la Comisión provincial, delegada de la organizadora del Congreso, y nombrada desde mediados de Junio último; sensible es, que no dándose de plazo para la presentación de trabajos más que hasta antes del día primero del próximo Octubre, apenas queda tiempo, para formular el cuestionario de las materias, que afectando a los intereses de la provincia de Alicante, debieran ser discutidas y aprobadas para llevarlas en forma de conclusiones a las deliberaciones del Congreso, pero si todo esto es sensible, abrumadora ha de ser la responsabilidad moral en que incurran aquellas personalidades que por su posición y prestigios sociales, han sido designadas en la convocatoria, para tomar la iniciativa de constituir y poner en funciones a la expresada Comisión provincial, si como por lo que se va viendo dejan de hacerlo, y tristísimo el espectáculo que ofrecerá si este caso llega, la provincia de Alicante, excluyéndola de concurrir con sus legítimas aspiraciones, por una causa que sólo podría atribuirse a negligencias y abandonos de quienes por las altas posiciones que ocupan están más obligados que nadie a poner todas sus actividades y talentos que justamente reconocidos no son pocos, al servicio incondicional de su país.

P. M. P.

## Noticias militares

Por Real orden que publica el «Diario Oficial» llegado hoy a esta plaza se dispone que el cabo del regimiento infantería de la Princesa núm. 4, D. José Ortega Bañón, pase a cursar sus estudios de preparación para ingreso en las Academias militares, al colegio militar de Trujillo.

Anoche marchó a Barcelona, acompañado de sus hijas Pepita y Anita, nuestro paisano el conocido industrial D. José Pineda Guerra, después de haber pasado unos días entre nosotros.

Es esperado en Torrevieja el prelado de Orihuela Sr. Maura, que se hospedará como otros años en casa de D. José Santiago Orts.

Entre los aficionados existen grandes deseos por ver la corrida de mañana en la que harán su presentación ante el público alicantino, la notable pareja sevillana «Algabeno chico» y «Gallito».  
Dos muchachos de la madera de los buenos toreros, dos toreritos que si mañana las condiciones del ganado se prestan a que se luzcan, los aficionados pasaremos una buena tarde en la mezzquita taurina.

El ganado ha llegado esta mañana, habiendo sido desencajenado inmediatamente a causa de encontrarse este bastante fatigado por estar encujonado hace tres días.

Dado lo económico de los precios y el buen cartel que se nos presenta, es de esperar se vean llenas las gradas de la plaza de toros.

El Supremo Consejo de «El Mundo Latino», en acuerdo del día 17 de los corrientes y tomando en consideración las dotes personales de nuestro amigo, el joven periodista alicantino D. Rodolfo de Salazar, ha tenido a bien nombrarle miembro fundador activo de la Junta local del gran diario intercontinental defensor de los intereses de la raza latina, en Alicante.

Nuestra enhorabuena al compañero Sr. Salazar, a quien consideramos como de casa en esta redacción.  
Ha regresado a Murcia después de permanecer una temporada en Alicante, el canónigo de aquella catedral, D. Pedro Martínez Garro.

Mañana se verificará en la plaza de toros de Alcoy una corrida y mojiganga por la cuadrilla de toreros aficionados y la de negritos.

Estos lidiarán tres toros embolados y los «chicos» otros tres de puntas, mandando uno el novillero de esta ciudad, Juan Monzcatini.

Han sido reconocidos en el hospital militar de esta plaza, los soldados y clases de la guarnición que han solicitado hacer uso de las aguas de Arceña, en la próxima temporada que dá principio en 1.º de Septiembre.

Los que, según el dictamen facultativo han de hacer uso de dichas aguas saldrán para el referido balneario a primeros de mes conducidos por un oficial.

Ha marchado hoy a Villena el valiente novillero alicantino Manuel Guerra, que mañana matará un toro en el circo taurino de aquella ciudad.  
En compañía de este diestro han marchado otros diestros alicantinos.

Como nos consta que el señor gobernador civil no lee la prensa local, nos dirigimos al celoso inspector de orden público D. Andrés Luciano, que en más de una ocasión ha demostrado sus excelentes dotes de mando, para que se sirva dictar las órdenes oportunas para impedir que algunas casas no santas que existen en la calle del Parque sirvan de escándalo diario en la referida calle en donde le debe constar a dicha estimada autoridad que habitan familias decentes a quienes perjudican estos libertinajes impropios de una población culta.

Decimos esto porque casi todos los días se promueven riñas entre grupos de chiquillos mal educados y las mujeres de vida alegre, siendo estas apedreadas por aquellos entre palabras groseras que ofenden la moral pública.

Impidase a esas gentes las libertades que no se conceden a las personas honradas como es el permitirlos que permanezcan sentadas sobre las aceras; que durante las horas del día y las primeras de la noche no salgan de sus domicilios y conseguirán aquellos vecinos en cuyo nombre reproducimos estas quejas, la paz y el sosiego apetecibles.  
Creemos que el Sr. Luciano no desoirá nuestros ruegos.

Hoy se han despachado en el Gobierno civil, cien pasaportes para Orán a igual número de jornaleros.

Durante la ausencia del teniente de alcalde D. Antonio Martínez Torrejón, por la Alcaldía ha sido encargado de sustituirle D. Francisco Pérez García.

De paso para Villa Concepción, hermosa casa de campo que posee en el término municipal de Castalla el médico oculista D. Adolfo Cervera, se encuentra en Alcoy el director del «Mercantil Valenciano», D. Francisco Castilla, que permanecerá unos días en Villa Concepción, dando breve descanso a la fatigosa labor diaria del periodismo.

**Aprendiz SE NECESITA EN EL taller fotográfico de M. Cantos, calle Mayor número 1. Preferentemente si estuviera algo instruido en el ramo.**

## Café de Orozco

(Paseo de los Mártires Junto al Casino)  
Se servirá en este acreditado establecimiento los ricos sorbetes de mantecado, fresa, avellana, crema de café, leche merengada y granizados de horchata y limón.  
Servicio a domicilio.

## CARRERAS MILITARES

Preparación completa para el ingreso en las Academias de artillería, ingenieros, administración, infantería y caballería, bajo la dirección de D. FRANCISCO FORNIER Y PADILLA, catedrático por oposición de Aritmética y Cálculos de la Escuela Superior de Comercio y antiguo director y fundador de la Academia Científica Mercantil de Madrid.  
Horas de matrícula de 1 a 2 y de 8 a 9.  
—Ramales, 25, 2.º

**Se alquilan HABITACIONES con vistas al mar.**  
Paseo de los Mártires 57, 3.º. No es casa de huéspedes.

## Desde Madrid

24 Agosto de 1900.

Señor Director de LA CORRESPONDENCIA DE ALICANTE.

Muy señor mío:

### Reflexiones

La Corte ha suspendido hoy su salida de la Coruña por causa del temporal pero el almirante Silveira que tiene el Don de convertirlo todo en bufo, ha dado como único motivo del aplazamiento el que los fuertes bandazos del mar pueden romper los vasos y los platos del «Giralda».

No se le ha ocurrido al pseudo almirante, que dadas las condiciones de los buques de nuestra escuadrilla y llevando a bordo a los reyes era una imprudencia inconcebible salir a la mar con un temporal deshecho, no la escuadrilla no sale porque no le rompa la vagilla del «Giralda».

¿Qué desgracia si se rompiera! Pero en cambio el Sr. Silveira que se encargó del ministerio de Marina para reorganizar la administración en todos sus órdenes y que dió un decreto para que fuesen desguazados una porción de buques, otro decreto reorganizando la plantilla del personal a bordo, decreto por el que se abarrotó de tripulación a media docena de buques nos quedan, concede gratificaciones a troche y moche y aumenta los gastos en 69.040 pesetas.  
Claro está que en un presupuesto de

# LA BOTA DE ORO

ZAPATERÍA



CALLE MAYOR, NÚMERO 20

Este antiguo establecimiento cuenta con un grandioso y variado surtido en calzado de todas clases con todos los adelantos de la moda, a precios sumamente económicos.  
Se confecciona calza lo a medida, con prontitud y economía.

Frente a la Farmacia de GÓMEZ MORA

25 millones como es el de marina, 13 millones mas ó menos nada significan pero aquí no se trata de la calidad del gasto sino de la significación que tiene, pues da la medida de lo que puede esperarse del flamante ministro de Marina.

Por ese camino no hay que hacerse ilusiones, por ese camino no se va a ninguna parte y menos a la tan ansiada regeneración de que tanto nos habló y de que la marina más que ningún otro vicio de la administración necesita.

Pero está visto que el Sr. Silveira no es el llamado a esa gran obra, el Sr. Silveira que sin tiempo fué una esperanza, no es hoy otra cosa que una gran calamidad de la que es fuerza librarnos cuanto lo que cueste pero cuanto antes mejor.

### Varias noticias

Esta mañana se verificó la apertura del Circulo de la Unión Mercantil, cerrado en virtud de órdenes gubernativas, cuando los pasados sucesos de la Unión Nacional.

Anoche se había abierto igualmente el de la Unión Industrial, en virtud de comunicaciones, levantando la clausura que se les impuso, pasadas por el gobernador a los presidentes de ambas asociaciones.

El ministro de la Gobernación ha conferenciado hoy con el eminente sabio español doctor Ramón y Cajal, para ponerse con él de acuerdo acerca de los medios que necesita, para dedicarse a sus experiencias de investigación científica.

El propósito del gobierno es crear una sección especial destinada a prácticas científicas en el Instituto Suerooterapia, que dirige el doctor Cajal, y en una nueva entrevista quedarán ultimados los detalles de este punto, que el ministro de la Gobernación desea llevar resuelta al próximo Consejo de ministros.

También ha conferenciado el Sr. Dato con el secretario de la Dirección de la Guardia civil, acerca del presupuesto de este cuerpo benemérito que dependerá de la Gobernación en lo sucesivo y de los aumentos que el Sr. Dato proyecta en el mismo. Estos consistirán, como es sabido, en 22.000 plazas correspondientes a los saldados y las clases, sin alterar el número de los jefes y oficiales que se conservará como actualmente.

Ha fallecido el senador vitalicio don Pedro Cabello y Setien.

Los reyes han permanecido hoy en la Coruña, embarcados a bordo del «Giralda».

La infanta Maria Teresa está ya restablecida.  
Silveira visitó el destructor «Osado».  
Presenció la carga y descarga de torpedos.

El temporal arcecia en el Cabo Finisterre.

Desde la Coruña se han comunicado oficialmente al semáforo órdenes para que dé cuenta cada tres horas del estado del mar.

La escuadrilla real aplaza indefinidamente su partida.

En el castillo de Montjuich, de Barcelona, penetró anoche durante la tormenta, un rayo, matando a un artillero é hiriendo a la esposa del sargento mayor.

De Burdeos telegrafían que se produjo un gran incendio en dicha capital.  
Fueron destruidas por las llamas 15 casas.

Hasta ahora no hay noticias de que hayan ocurrido desgracias personales.  
Las pérdidas materiales son de gran importancia.

Telegramas de Bilbao dicen, que Farnais celebró una larga conferencia con el general López Domínguez.

Desde dicha capital ha marchado a Cestona, donde conferenciará con el señor Castro, presidente de la Cámara de Comercio de Valencia y con el duque de Tetuán.

Desde allí irá a San Sebastián para celebrar otra entrevista con los Sres. Canalejas y Romero Robledo.  
En la próxima semana regresará a Zaragoza.

Se ha selucionado la huelga de albañiles en Centellas (Barcelona).  
Los patronos les han concedido la jornada de nueve horas en invierno, diez en verano y rumento de jornal.

**Aviso** EL DOMINGO 26 DEL CORRIENTE gran exposición de pañuelos de Manila en el acreditado establecimiento de tejidos EL SIGLO de los Sres. Navarro Hermanos y el lunes grandes rebajas de precios de todos los géneros, con una gran sección de SALDOS Y RETALES para liquidarlos a cualquier precio.

Ha marchado a Villajoyosa el doctor Muriente, con objeto de verificar algunas veladas de hipnotismo.

## AYUNTAMIENTO

Bajo la presidencia de D. Zoilo Martínez y con asistencia de los concejales Sres. Guillen, Alberola, Poveda, Guardiola, Such, Martínez Oriola y Martínez Torrejón, celebró ayer tarde su acostumbrado cabildo la Corporación municipal.  
Se aprobó el acta de la anterior.  
Igualmente fué aprobado un expediente de edificación.

El referente al emplazamiento de una nueva fábrica de luz eléctrica, motivó un acalorado incidente por solicitar el señor Guardiola quedara ocho días sobre la Mesa, petición que fué denegada por mayoría de votos. Irritado el edil republicano amenazó con la obstrucción, y pidió se leyera el dictamen voluminoso. Todavía estaríamos allí, a no ser por haber retirado el Sr. Martínez Torrejón el dictamen de la comisión de Ornato referente al asunto, con lo que volvió la paz a los ánimos.

Se aprobó una transferencia de crédito importante 18.000 pesetas, parte de cuya cantidad se destina a obras públicas y el resto al sostenimiento del Asilo de mendicidad.

Se aprobó el dictamen de la comisión correspondiente relativo a que se adquieran ejemplares de la obra «Manual de literatura», de D. H. Giner de los Ríos, y una instancia de la comisión de Hacienda sobre reconocimiento de crédito.

Por unanimidad fué aprobada una moción de varios señores concejales, solicitando se pida al gobierno una recompensa para nuestro dignísimo alcalde el señor barón de Petrés, por los excelentes resultados que viene proporcionando el Asilo de mendicidad de que es fundador.

El Sr. Guardiola explanó otra moción para que el Ayuntamiento pida a los poderes públicos se restablezca el carácter permanente a nuestra estación telegráfica, cuya gracia se ha concedido al pueblo de Gijón. La segunda parte de la misma se contrajo a demandar que se dé las gracias a todos los diputados que han trabajado por la construcción del nuevo cuartel, sin olvidar al Sr. Poveda.

Se autorizó al alcalde para pagar de improvisos 25 pesetas.

Terminado el despacho ordinario el Sr. Martínez Torrejón pidió conste en acta el sentimiento de la corporación popular por el fallecimiento del concejal Sr. Yesares, y pidió luego dos meses de licencia, que le fueron concedidos con el voto en contra del Sr. Guardiola Ortiz.  
Con lo cual se levantó la sesión.

## Sucesos

### Al Asilo

Han sido conducidos al Asilo de San Ildefonso, ocho mendigos de ambos sexos.

### ¿Qué será?

Anoche, a las ocho y media, se arrojó ó cayó al mar, frente al Club de Rega-

# JOSÉ BERNAD Y COMP. A Gran establecimiento

Juguetería, camas de hierro y madera, y muebles de todas clases. Princesa 24, y San Fernando, 10; Alicante

de loza, porcelana, cristalería, batería de cocina esmaltada, lampisteria y aparatos para alumbrado eléctrico, artículos del país y extranjeros, objetos de fantasía.

tas, una joven de 17 años de edad llamada Antonia Gonzalez, natural de Barcelona y residente en esta capital desde hace siete u ocho años.

Al ruido que produjo en la caída y a las voces de socorro, acudió primeramente D. Luis Santamaría, dueño del kiosco situado próximo a la casa flotante, el carabinero de punto y el encargado en la casa de botes Rafael Segura.

El Santamaría, con un arrojo sin límites, se echó al mar, salvando de una muerte segura a la infeliz Antonia.

Conducida a la casa flotante y después de prestarles los primeros auxilios, que desempeñaron dos señoras que en aquel instante pasaban por aquel sitio, fue avisado el médico de guardia en la Casa de Socorro D. Francisco de Santa Olalla, quien ordenó fuera llevada a su domicilio, como así se hizo.

La Gonzalez vestía decentemente. Del hecho se pasó conocimiento por la comandancia de carabineros al juzgado correspondiente.

Ha sido puesto en libertad por haber sufrido la condena de treinta días que le impuso el Juzgado, el preso en estas cárceles Vicente Torregrosa Agustín.

Por los agentes de orden público ha sido detenida y conducida al hospital una mujer por ejercer coacción con dos jóvenes de esta localidad de doce y trece años respectivamente.

Esta tarde a las tres se ha originado una riña en los pórticos de Ansaldo, situados en la plaza de Alfonso XII, entre dos sujetos llamados José Sanmarró Villar, de 30 años de edad, jornalero y Antonio Mollá Pérez, soltero, de oficio jornalero.

En la reyerta recibió el primero algunas erosiones en la nuca, párpado inferior del ojo derecho y en el surco del naso y el Mollá heridas contusas en la cabeza, situadas en la parte superior parietal derecha de un centímetro y medio otra de un centímetro colocada en la parte posterior de la región parietal izquierda, otra de forma irregular en la parte superior izquierda de la región frontal y otra en el pabellón de la oreja con desgarramiento y desprendimiento del pabellón de la oreja.

Dichos individuos han sido curados en la Casa de Socorro por el médico de guardia.

Después el Mollá ha sido trasladado hospital y su agresor a la cárcel a disposición del señor juez de Instrucción.

También en la Casa de Socorro ha sido curada una mujer llamada Clementina Llopis, que habita en la partida de los Angeles, que ha sido mordida por un perro de presa, propiedad de un sujeto llamado Almagro, que abastece de carne al Mercado.

En la Clínica municipal han curado también a una mujer que presentaba

varias lesiones que le fueron ocasionadas con una silla por un vecino.

Ha fallecido en esta ciudad, después de recibir los Santos Sacramentos, la esposa del conocido tipógrafo D. Vicente Botella.

Nuestro pésame a la familia.

No habiendo remitido algunos Ayuntamientos de esta provincia la certificación que les interesó la Delegación en circular inserta en el «Boletín oficial» número 178, de 8 del actual, referente a las cantidades consignadas en el presupuesto vigente de gastos por sueldos, asignaciones, premios y comisiones de los empleados activos, pasivos y temporales, ni la mayoría han ingresado los derechos del Tesoro, se les recuerda a los que se hallan en descubierto por última vez que si con la mayor urgencia no cumplen el servicio que se les reclama, sin otro aviso se les exigirá la responsabilidad del caso.

REGISTRO CIVIL

En las oficinas del Registro civil se han hecho durante las últimas veinticuatro horas las inscripciones siguientes:

NACIMIENTOS  
Rosa Fuentes Fuentes, José Candela Jover, Antonio Rodríguez Mira.

DEFUNCIONES  
Adelina Pérez Antón, María Blasco Gosalbez, Remedios Pérez Valls.

MATRIMONIOS  
Juan Alberola Alberola con Elisa Pomata López.

El abogado fiscal de esta Audiencia, D. Ignacio Valor Thons, comisionado por esta fiscalía para entender directamente en el sumario de la causa que se instruye con motivo de la sangrienta tragedia ocurrida el pasado martes en la calle de la Sangre de Alcoy, ha comenzado ya sus tareas, según nos escriben de aquella ciudad.

Sección Meteorológica. Los datos comunicados en el Observatorio meteorológico de esta Institución acusan hoy el estado atmosférico siguiente: Barómetro, 756.46. Termómetro, 28.6. Viento SO.—Calma. Atmósfera, despejada. Mar, llana. Temperatura máxima del aire a la sombra, 34.0. Id. mínima durante la noche, 18.0. Irradiación nocturna 17.0. Evaporación en milímetros, 16.00. Lluvia en id., 0.0.

El arrendatario del cobro de las contribuciones de esta provincia, en uso de las facultades que le confiere la base 6.ª del piego de concurso, ha nombrado agente auxiliar de esta zona a D. Juan Bautista Infesta Aznar.

Se ha concedido un mes de licencia para París y Burdeos, a nuestro paisano el teniente coronel de Estado Mayor don Luis Iries.

De «La Unión Democrática»: «Tenemos grandes deseos de que se celebren los anunciados Juegos florales en esta capital, para que concluyan de una vez para siempre las habillitas y comentarios picantes, no en contra de quien tiene la culpa de lo ocurrido, sino en daño de Alicante. La prensa de fuera dice cosas desagradables, y esa fiesta de la inteligencia tan hermosa tiene sombras cuando debiera ser brillante y grandiosa.

«A estas horas ignora si hay reina de la fiesta, tribunal de belleza o qué se piensa hacer. Solo se sabe que el acto se verificará el domingo en el teatro Principal, que es de paga, y que el pueblo tendrá dos galerías altas para verlo.

«En fin, que acabe esto, y para lo sucesivo que haya mas sínéresis es menester».

Por telégrafo

En el Transvaal

Madrid 25 (8.45 m.) Despachos del Cabo que se han recibido en Londres, dicen que Powell recuperó 100 prisioneros y que se apoderó además de 55 boers.

El general Buller sostuvo un empeñado combate con numerosas fuerzas boers. Tuvo siete muertos, 22 heridos y 5 desaparecidos.

Las noticias de la campaña en el Africa del Sur han causado mala impresión en Londres.

Algunos periódicos piden que se envíen cuantos refuerzos sean necesarios para acabar la guerra rápidamente.

Ladrones detenidos. Madrid 25 (9 m.) Han sido detenidos en la Central de Correos, dos individuos que iban a recoger unos títulos hipotecarios de Cuba, procedentes de un robo que se efectuó hace algún tiempo en Barcelona.

Una opinión. Madrid 25 (9.25 m.) «El Español» de anoche cree pre-

tura la prórroga de las concesiones de ferrocarriles.

Añade, que en tiempo oportuno y sacando un buen precio será conveniente.

El rey acatarrado. Madrid 25 (9.40 m.) De la Coruña telegrafían que los reyes visitaron la población, recorriéndola a pie y sin escolta.

Visitaron los asilos, las escuelas e hicieron varias compras en las tiendas. Fueron vitoreados.

El rey regresó al «Giralda» acatarrado y guarda cama. Se suspendió el ejercicio de una batería de montaña, que debía mandar el rey.

La indisposición que padece éste es leve.

Leyes sociales. Madrid 25 (10.15 m.) Las leyes sociales que está ultimando el ministro de la Gobernación, fija las condiciones de solvencia de las sociedades industriales y declaran responsables a los patronos de los accidentes que ocurren en los trabajos, obligándolos a asegurar a sus obreros.

Dos noticias. Madrid 25 (10.40 m.) Despachos de Roma participan, que ha sido detenido un anarquista presunto cómplice de Bressi.

De Hong-Kong comunican que los chinos en aquella capital creen que los aliados no entrarán en Pekín.

Los del Santo Sepulcro. Madrid 25 (11.10 m.) Los tetuanistas han declarado que no intentarían derribar al gobierno, pero que combatirán los proyectos que consideren perjudiciales.

Consideran el Jurado un peligro. Afirman que en el gobierno hay algún ministro contrario a la prórroga de las concesiones a las empresas de ferrocarriles.

Los ministros y Querol. Madrid 25 (11.55 m.) Los ministros de la Gobernación, Obras Públicas y Gracia y Justicia, visitaron el estudio del eminente escultor Agustín Querol.

Los Sres. Dato, Gasset y marqués de Vadillo, estuvieron examinando los trabajos que realiza tan notable artista con destino al ministerio de Fomento.

Querol y los ministros comieron juntos.

Más de los reyes. Madrid 25 (12.20 t.) Nuevos telegramas que ha recibido de la Coruña, el Sr. Silvela, dicen que el estado del rey no inspira cuidados, pues la indisposición que sufre, según opinión facultativa, carece de importancia.

Ha mejorado el estado del mar.

CALENTURAS

Tercianas, cuartanas ó diarreas, por rebeldes y persistentes que sean, desaparecen en 24 horas con una sola caja de las Píldoras antipalúdicas y antitépicas de F. GÓMEZ MORA. Depósitos para la venta, en todas las buenas farmacias y droguerías, y donde estas no existan, remitiendo al autor, calle Mayor 23 y 25, Alicante, el importe de la caja, las remite por correo certificadas. Tres pesetas caja en toda España.

Al bello sexo

EL PELO Ó VELLO que en algunas partes del cuerpo existe, molestando en unas y afeando en otras, desaparece en tres minutos, usando el DEPLATORIO INOFENSIVO DE GÓMEZ MORA; es garantizada su bondad y lo usan hasta las señoritas de cutis más delicado. No confundirlos con otros parecidos; desconfiar de las imitaciones, 2.50 pesetas frasco. Se remite por correo certificado por 3.25 pesetas, dirigiéndose a su autor, Mayor 23 y 25, farmacia.—Alicante.

FRENTE A LA BOTA DE ORO

La escuadrilla régia zarpará mañana de la Coruña.

Los reyes no desembarcarán en Muros ni Corcubión.

Se insiste en que se ha desistido de visitar el puerto de Vigo.

Ultimo telegrama. Madrid 25 (2 t.) A la hora que telegrafio está lloviendo en Madrid.

En el Cabo Finisterre continúa el temporal.

De seguir así, mañana saldrá para Marín la escuadrilla real.

El rey se encuentra ya bien.

El Progreso

GRAN FÁBRICA de FÉRETROS INCORRUPTIBLES de CRISTOBAL VALERO

CALLE DE ALBEROLA NÚM. 22 Barrio de Benalúa.—ALICANTE

Esta casa, continuando los fines que se propuso desde su fundación, no repara en optar por cuantos adelantos se relacionan con la industria a que se dedica. Desde ahora fabrica los nuevos «féretros incorruptibles» con arreglo a la real orden de 15 de Octubre del 98, adaptándose la misma forma y adornos que los metálicos. Asimismo fabrica los adornos de toda clase de zinc para las funerarias que quieran construirse los féretros, y toda clase de fundición de zinc, como garras, nudetes, asas y demás objetos para los mismos.

También se construyen féretros metálicos para cadáveres embalsamados. Se fabrica crestería y toda clase de adornos de zinc para edificios.

Academia Politécnica

DIRECTOR: DR. D. ANTONIO CASAS ALEMANY

Preparación por enseñanza libre para las carreras de Derecho, Filosofía y Letras, Medicina, Farmacia, Ciencias, Ingenieros y Profesor y Perito Mercantil.

Preparación especial para ingresar en las Academias Militares y de la Armada, Banco de España, Compañía Arrendataria de Tabacos, Cueros, pericial de Aduanas y Contabilidad del Estado, de Correos, Telégrafos, Topógrafos y Estadística, de Contadores de fondos municipales y provinciales, Sobrestantes de Obras públicas y Empleados de Establecimientos penales, Procuradores y Secretarios de Juzgados municipales.

Clases especiales de Música, Canto y Composición, Dibujo y Caligrafía. Profesorado técnico, con títulos correspondientes a cada una de las precisadas materias.

Alumnos internos, medio pensionistas y externos. Para mas detalles, dirigirse a la Secretaría de la Academia, Labradores, 14.—Teléfono 46.—ALICANTE.

Recibos de inquilinato

En la imprenta de este periódico se venden libretas de CIEN recibos, al precio de UNA PESETA.

Los suscriptores a LA CORRESPONDENCIA DE ALICANTE gozarán de la rebaja del veinticinco por ciento.

Caridad. LA IMPLORA UN MARIDO

LA IMPLORA UN MARIDO. trimonio enfermo con cinco hijos, de las personas caritativas. Calle de las Delicias número 25. ALICANTE IMP. DE GALDÓ CHAPULI HERMS Calle de la Pelota, núms. 15 y 17

LA BARCELONESA MAYOR, 39 MORA HERMANOS LA BARCELONESA SAN NICOLAS, 1

Este acreditado Establecimiento está dedicado a los extensos ramos de Ferrería, Quincalla, Bateria de Cocina, Perfumería, Juguetería Artículos de Piel Plata Meneses, Metal blanco. Armas de fuego, Cocinas económicas y Arcas para valores a precios reducidos

LA ULTIMA VERDAD

PRONTITUD ECONOMÍA ANTIGUA FUNERARIA DE

José Asensi

Servicio de coches fúnebres con real privilegio exclusivo

El dueño de este antiguo establecimiento participa que, habiendo adquirido la patente de invención y marca depositada «Nuestra Señora de los Desamparados para inyectar las maderas de los atados por medio de un baño conservador, para su explotación en las provincias de Alicante y Murcia, pone en conocimiento de todas las funerarias de dichas provincias que, habiendo empezado a regir desde primeros del mes pasado las superiores disposiciones, no podrán admitirse para su enterramiento los cadáveres que no vayan encerrados en cajas de madera de pino sangrado, sin nudos e inyectadas con las materias incorruptibles que la Ley ordena.

Así mismo participa a cuantos desean adquirir la patente de referencia para explotarla en alguna localidad ó distrito de ambas provincias, le dirijan por carta ó personalmente sus peticiones, el cual facilitará cuantos antecedentes sean necesarios para una completa inteligencia, así como también las mejores condiciones en la venta de los féretros.

El mismo señor participa construye coches fúnebres de primera, segunda y tercera clase de su patente de invención, a precios económicos.

Esta casa es la única de Alicante que posee coches fúnebres de todas clases. Servicio permanente. Esta casa se encarga de todo lo que abraza este ramo. No equívocarse, hoy es sólo José Asensi, Labradores, 25.

COCHERA.—CASTAÑOS, 45 LABRADORES, NÚM. 25.—TELÉFONO, 12

robo ni otro asesinato.

» Así, todos los que tomaron parte en estos dos hechos se hallan presos a excepción del llamado Lecamus, cuyas señas he hecho dar al citado Duchatelet, las mismas que tengo la honra de remitiros adjuntas, a fin de que tengáis a bien enviar las órdenes necesarias a los oficiales encargados de la persecución de los malhechores que se hallan mas inmediatos a la tropa para que se trasladen allí y prendan al dicho Lecamus, según la adjunta requisitoria, en caso de que se haya dirigido hacia aquel punto.

» Yo cuidaré de daros una cuenta exactísima de todo cuanto descubra en este negocio, cuya prueba está bastante adelantada, y por decirlo así, enteramente adquirida.

» A este Lecamus, llamado también Camus, no fue preciso cojerle.

» Cartouche sufrió con la mayor libertad de espíritu los primeros interrogatorios.

Ya se ha visto que había negado ó tratado de negar la identidad de su persona y que el recuerdo de su églupa de Champagne, le había sugerido la idea de pasar una vez más por el desgraciado hijo de la viuda.

En muchos documentos judiciales se le llama Cartouche, por otro nombre el «Bourignon» (Borgoñon).

Se trató de confundirlo, careándolo con su madre y con su hermano menor; él se negó a reconocerlos y los trató de impostores.

Por lo demás, Cartouche estaba perfectamente tratado en su calabozo.

Todo el mundo se disputaba el placer de ver a Cartouche, y a los carceleros no les iba mal con esta curiosidad del público.

Las señoras de más elevada gerarquía solicitaban el favor de un pase. Mad. de Parabere, fué también un día disfrazada a visitar al héroe del día.

El 4 de Noviembre se anunciaron a Cartouche la visita de una señora cuyo nombre le hizo sonreír; en seguida entró en el calabozo una señora anciana; era esta la generala de Beufflers, viuda del héroe que perdió tan gloriosamente la batalla de Malplaquet.

No era esta la primera vez que se veían la generala y el ladrón.

Esta historia conocida es divertida y auténtica.

Una calurosa noche del mes de Julio de 1721, cuando la generala acababa de meterse en la cama y sus doncellas de retirarse, dejando las puertas medio abiertas a causa del calor, se oyó de repente un ruido al lado de la colgadura de la ventana que daba a la calle, y la generala se halló sin saber cómo, con un rostro humano que casi estaba tocando con el suyo; fué a gritar y a tirar del cordón de la campanilla, pero dos manos ágiles le agarran la suya y le tapan la boca.

«¡Señora! la dijo el hombre al oído, ¡mi un grito ni un movimiento! Yo soy Luis Domingo Cartouche, y creo que no tengo más que decir.

La pobre generala, más muerta que viva, se guardó muy bien de menearse. Cartouche, sin embargo, escuchaba con la mayor atención, por si oía algun ruido en la calle; después de algunos instantes de silencio se sonrió y volvió a hablar en voz baja:

«La calle, dijo, está tomada, porque se han empeñado en no dejarme vivir en

derecho (es decir, para aguarde la decisión de la justicia)

» Firmado, BATAILLE.»

El procurador Moreau se apresuró a escribir las siguientes cartas, en las que se trasluce la alegría que le inspira aquella captura y las ganas que tiene de concluir con el bandido.

«Al señor presidente de Aligre.

» 14 de Octubre de 1721.

» Tuve el honor de daros cuenta mañana de la captura de Cartouche verificada en la Courtille.

» Es absolutamente necesario para la pronta y completa instrucción del proceso, en el cual ha empezado ya a trabajar el señor teniente criminal, que todos los procedimientos de este negocio, contra el susodicho y varios de sus acusados, que están en la escribanía del Parlamento, se lleven a la del gran Chatelet, y que los acusados sean conducidos en las cárceles de la Conserjería de la Audiencia a las del referido gran Chatelet.

» Os ruego esencialmente que espidaís exhortos a este fin, y deis orden para que se me remita sin dilación, a fin de que yo pueda mandar ejecutar y hallarme en estado de trabajar pronto en la instrucción de este gran proceso, a fin de que pueda verse a la apertura del Parlamento.»

«Al señor procurador general.

» 14 de Octubre de 1721.

» Tengo el honor de poner en vuestro conocimiento que el llamado Cartouche ha sido detenido esta mañana en la

Courtille y llevado a las prisiones del gran Chatelet.

» Yo me voy a trabajar sin perder momento para que se le forme causa.

» Para ello, necesito todos los antecedentes que se hayan llevado a la escribanía criminal del Parlamento, etc., etc.

» Hace mucho tiempo que no se ha ofrecido un negocio de tanta importancia como este.»

«A M. Le Blanc, secretario de Estado de la guerra.

» Esta mañana me hallaba en el Chatelet, cuando se recibió la noticia de la captura de Cartouche.

» Iba ya a daros cuenta de este acontecimiento, cuando he sabido que estáis informado de todo, en razón de haber sido conducido el preso a vuestra casa.

» No hay motivo de temer que vuelva a escaparse por segunda vez de las cárceles; tengo dadas sobre esto las órdenes más apremiantes al alcaide y a los carceleros y además, estaré yo a la mira de cuanto ocurra.

» He tenido la honra de ver esta mañana a S. A. R. (el Regente), y me ha dicho que concedía indulto a Duchatelet, llamado el Lorenés, soldado del regimiento de las guardias francesas, de la compañía de M. Chaumont, que es otro de los cómplices del susodicho Cartouche, porque este había dado ciertas indicaciones para hacerle prender.

» Sin embargo, como este soldado es muy necesario para la instrucción del proceso, y que la intención de S. A. R., es no concederle el indulto hasta que haya sido juzgado, os suplico humildemente deis las órdenes necesarias a M. Pecome, ayudante mayor de las guardias francesas, para que me lo remita.

